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 Схемата на интегратор-усилвател е дадена на фиг. 12. Характерно за нея е, че при честота на 

входния сигнал много по-ниска от полюсната              схемата работи като интегратор, а при               

               като инвертиращ усилвател с коефициент на усилване                       Полюсната 

честота може да се намери чрез израза: 

 Фиг. 12. Интегратор-усилвател 
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 За интегриране на входни сигнали без изменение на фазата между изходното и входното 

напрежение може да се използва схемата от фиг. 13. Всъщност схемата е обхваната, както от 

отрицателна, така и от положителна обратна връзка и представлява ниско-честотен филтър. 

Изходното напрежение се описва с израза:  

 Фиг. 13. Неинвертиращ интегратор 

За компенсация на тока       е възможно да 
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Интегратор с диференциален вход 3.6 

На фиг. 14 е показана схема на интегратор с диференциален вход. При него входното 

напрежение се поличава като разлика между напреженията      и     . Ако изберем                           

за изходното напрежение се получава: 

 Фиг. 14. Интегратор с диференциален вход 

За да се ограничи коефициентът на усилване на 

схемата при ниски честоти е възможно свързването 

на корегиращ резистор паралелно на кондезатора          
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Диференциатори 4 

   Диференциаторите са линейни електронни схеми, за които изходното напрежение е прпорционално 

на първата производна на входния сигнал. Диференциаторите се използват в схеми на електрони 

регулатори, за получаване на кратки импулси от сигнали с голяма продължителност, като детектори 

на фронт на правоъгълни сигнали и др. Принципната схема на диференциатор е дадена на фиг. 15. 

 Фиг. 15. Схема на диференциатор 
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   Ако приемем, че ОУ е идеален за тока през 

кондензатора     може да запишем следните две 

уравнения 
ci

и 

    Тогава за изходното напрежение на 

диференциатора получаваме 
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Диференциатор с корекция 4.1 

    При високи честоти коефициентът на усилване на диференциатора може да нарастне недопустимо 

много и схемата да стане нестабилна. В тази връзка към схемата е възможно да се добави корегиращ 

резистор       който да ограничи коефициентът на усилване. 

 Фиг. 16. Схема на диференциатор 
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Фиг. 17. АЧХ на диференциатор с и без корекция и на ОУ без 

обратна връзка. 
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 Анализ на диференциатор с корекция във времева област 4.1.1 
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 Анализът във времева област се извършва, когато на входа на схемата се подаде единичен  

скок на напрежението (фиг. 18). Изходното 

напрежение може да се намерим чрез 

следните уравнения:  
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От двете уравнения се намира: 

Фиг. 18. Форма на изходния сигнал на диференциатор при 

нарастващ А) и спадащ Б) фронт на входния сигнал. 

  А)    Б) 

За               се получава следното 

диференциално уравнение  

чието решение е: 

Стойността на         може да се определи ако се допусне, 

че в момента            входното напрежение            , тогава  

                                 Всъщност първоначално                 

след което експоненциално се стреми към    (фиг. 9 Б). 

Времето за установяване се определя от               Времек-

онстантата    показва времето, за което     достига 

стойност         . 
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Заключение 5 

Линейните операционни схеми намират приложение в електроника като 

аналогови устройства за извършване на различни математически операции 

като събирана, изваждена, интегриране, диференциране, логаритмуване и 

др., от където идва и името им. С навлизането на цифровите устройства в 

областта на математическата обработка тяхното значение намалява . Все пак 

те намират широко приложение като честотни филтри, логаритмични 

усилватели и др. 
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